





Poslední Přemyslovci
Doplň chybějící slova:
Přemysl Otakar I. zavedl v nástupnictví na trůn zásadu ___________________ a tím ustaly boje o moc. V roce 1198 se stal tento panovník ______________ a získal ve střední ___________ velkou moc. V polovině 13. století bylo objeveno stříbro v __________________ a o něco později také v ________________    ________________. Panovník získává místo orlice nový královský znak _____________lev v  _______________ poli. 
Václav I. měl přezdívku ________________, byl vášnivý lovec a o _______________ přišel při lovu. Poskytl privilegia (skupině obyvatel) _________________ a podporoval příchod ______________ . V roce 1241 porazil _______________.
Přemysl Otakar II. Měl přezdívku ______________________, ale vhodnější označení by bylo stříbrný. Díky své o 30 let starší manželce získává území dnešního _______________ a jeho země sahala až k ___________________ moři. Usiloval o korunu krále _________________________, ale byl zvolen jeho protikandidát _____________________. Padl v dnešním Rakousku v bitvě na ________________________ 26. 8. 1278.
Václav II. Měl po smrti otce poručníka ________________, ten drancoval zemi a toto období bývá v literatuře nazýváno Zlá léta. Malý Václav byl nejprve vězněn na ____________________( český hrad), pak ho odvlekl z Čech a trápil hlady. Ve 12 letech se Václav ujal vlády, ale ve skutečnosti vládl manžel jeho matky, Vítkovec ________________ z Falkenštejna, kterého Václav nechal později _______________.  V roce 1300 získává ____________ korunu pro sebe a v roce 1301 _____________ korunu pro svého syna. Za jeho vlády byla zahájena ražba _____________mince, která se nazývá _________________. Druhou manželkou Václava II. byla Eliška ______________ z rodu Piastovců, jejíž druhý manžel se po vymření Přemyslovců stal na rok českým králem. Založil také ______________klášter, který sloužil jako pohřebiště českých králů. Chtěl založit i univerzitu, ale to se povedlo až __________________. Zemřel ve věku 34 let na tuberkulózu, což byl následek útrap z dětství.
Václav III. Byl poslední _______________________ na českém trůně. Bylo mu pouhých 16 let a zdědil královské koruny __________ (číslo) zemí. Jeho manželkou se stala Viola Těšínská. Byl zabit 4. 8. 1306 v ___________________ a říkáme, že tento rod vymřel po _____________.  České království se tak ocitlo bez krále. 


Řešení:
Přemysl Otakar I. zavedl v nástupnictví na trůn zásadu primogenitury (prvorozenství)  a tím ustaly boje o moc. V roce 1198 se stal tento panovník králem a získal ve střední Evropě velkou moc. V polovině 13. století bylo objeveno stříbro v Jihlavě a o něco později také v Kutné Hoře. Panovník  získává místo orlice nový královský znak – stříbrný lev v červeném poli. 
Václav I. měl přezdívku Jednooký, byl vášnivý lovec a o oko přišel při lovu. Poskytl privilegia (skupině obyvatel) židům a podporoval příchod Němců . V roce 1241 porazil Mongoly (Tatary).
Přemysl Otakar II. Měl přezdívku Král železný a zlatý, ale vhodnější označení by bylo stříbrný. Díky své o 30 let starší manželce získává území dnešního Rakouska a jeho země sahala až k Jaderskému moři. Usiloval o korunu krále Svaté říše římské, ale byl zvolen jeho protikandidát Rudolf Habsburský. Padl v dnešním Rakousku v bitvě na Moravském poli 26. 8. 1278.
Václav II. Měl po smrti otce poručníka Otu Braniborského, ten drancoval zemi a toto období bývá v literatuře nazýváno Zlá léta. Malý Václav byl nejprve vězněn na Bezdězu (český hrad), pak ho odvlekl z Čech a trápil hlady. Ve 12 letech se Václav ujal vlády, ale ve skutečnosti vládl manžel jeho matky, Vítkovec Záviš z Falkenštejna, kterého Václav nechal později popravit.  V roce 1300 získává polskou korunu pro sebe a v roce 1301 uherskou korunu pro svého syna. Za jeho vlády byla zahájena ražba stříbrné mince, která se nazývá Pražský groš. Druhou manželkou Václava II. byla Eliška Rejčka z rodu Piastovců, jejíž druhý manžel se po vymření Přemyslovců stal na rok českým králem. Založil také Zbraslavský klášter, který sloužil jako pohřebiště českých králů. Chtěl založit i univerzitu, ale to se povedlo až Karlu IV. Zemřel ve věku 34 let na tuberkulózu, což byl následek útrap z dětství.
Václav III. Byl poslední Přemyslovec na českém trůně. Bylo mu pouhých 16 let a zdědil královské koruny tří (číslo) zemí. Jeho manželkou se stala Viola Těšínská. Byl zabit 4. 8. 1306 v Olomouci a říkáme, že tento rod vymřel po meči.  České království se tak ocitlo bez krále. 

Zdroje: 
VÁLKOVÁ, Veronika. Dějepis 7: pro základní školy. 1. vyd. Praha: SPN, 2007. ISBN 978-80-7235-373-6.
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